

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, joi, 7 octombrie, au început lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Participanții au păstrat un moment de reculegere în memoria tovarășei Aurelia Dănilă, membru al C.C. al P.C.R., care a încetat din viață în perioada ce a trecut de la ultima plenară.

La propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., plenara a adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983.

2. Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983.

3. Programul privind înlăturarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983.

4. Programul unitar privind realizarea în complex a lucrărilor de îmbunătățiri funciare.

5. Proiectul de Lege privind participarea, cu părți sociale, a oamenilor muncii din unitățile

economice de stat la constituirea fondului de dezvoltare economică.

6. Propuneri privind convocarea Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

7. Propuneri privind reorganizarea Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

8. Unele probleme organizatorice.

La lucrările plenarei participă, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, miniștrii și conducătorii ai unor instituții centrale, șefii și adjuncții de șefi de secție la C.C. al P.C.R., vicepreședintele Comitetului de Stat al Planificării, adjuncții ai ministrului agriculturii și industriei alimentare, precum și cadre de conducere ale organizațiilor de masă și obștești, redactorii șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

În cadrul dezbaterilor din prima zi a lucrărilor plenarei, au luat cuvîntul tovarășii: Paraschiv Benescu, Ion Stoian, Ferdinand Nagy, Ion Lăzărescu, Vasile Carolică, Radu Bălan, Gheorghe Vlad, Gheorghe Tănase, Neculai Agachi, Haralambie Alexa, Zamfir Stancu, Constantin Savu, Ion Albuleșu, Gheorghe Caranfil, Alexandru Czege, Cornel Pa-coste, Gheorghe Dinu, Diamanta Laudonlu, Ion Teșu, Maria Ghițuțică.

Lucrările plenarei continuă.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 212

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 8 octombrie 1982

Un strălucit succes al șahului românesc

MARGARETA MUREȘAN, CALIFICATĂ PENTRU MECIURILE CANDIDATELOR, ÎN ELITA JUCĂTOARELOR LUMII!

Înainte plecării la „Interzonalul” feminin de la Tbilisi, Margareta Mureșan ne spunea cu umor și cu modestie: „Șansa mea este că... nimeni nu-mi acordă nici o șansă!” Într-adevăr, nici chiar cel mai optimist dintre noi n-o vedeau printre primele trei într-un turneu la care participau (acasă) cinci (!) jucătoare sovietice. Doar antrenorul și secundantul ei în concurs, maestrul Șerban Neamțu, era de altă părere: „Margareta este excelent pregătită, se află într-o formă foarte bună și în perfectă stare de sănătate. Ea poate juca de la egal la egal cu cele mai bune șahiste ale lumii. Și poate să învingă!”

Prognosticul antrenorului s-a adevărat. Margareta Mureșan a avut o evoluție strălucită la Tbilisi, a câștigat turneul, s-a calificat pentru meciurile candidatelor la titlul mondial, obținând titlul de mare maestră internațională și REALIZÂND CEA MAI MARE PERFOR-

MANTĂ DIN ISTORIA ȘAHULUI ROMÂNESC.

Originară din Cluj-Napoca (Juncu, după numele de fată), Margareta s-a născut în ziua de 13 martie 1950. A absolvit Facultatea de filologie, fiind profesoară de limba franceză. Este căsătorită cu un cunoscut atlet, profesorul Vasile Mureșan, fost campion național de decatlon. Au un băiat, Cristian, care la 12 iulie a împlinit 8 ani. Face parte din clubul Medicina Timișoara. (V. Ch.)

În ultima rundă, a 15-a, disputată aseară, Margareta Mureșan a întrerupt partida cu Elena Ahmfiolvskala (U.R.S.S.). Principala sa contracandidată, Irina Levitina (U.R.S.S.), a obținut doar remiză în partida cu lugoslava Pihalici, acumulând 9,5 puncte. Așa cum s-a anunțat, Margareta Mureșan



acumulase 9,5 puncte după runda a 14-a. Pe locul trei, înaintea disputării partidelor întrerupte, se află Liu Shlian (R. P. Chineză), care a totalizat 9 puncte în urma victoriei în partida cu Titorenko. Șahista chineză poate fi ajunșă doar de Ahmfiolvskala, aflată pe locul patru, cu 8 puncte și o partidă întreruptă.

Din nou, în primul tur al „Cupei Davis”

ROMÂNIA - CHILE

La stadionul Roland Garros din Paris a avut loc, joi, tragera la sorți a ediției 1983 a Cupei Davis. Tabloul final al grupei de elită (competiția non-zonală) arată astfel:

Chile - ROMANIA
Indonezia - Suedia
Danemarca - Noua Zeelandă
Irlanda - Italia
Argentina - S.U.A.

Franța - U.R.S.S.
Cehoslovacia - Paraguay
Australia - Anglia

Primul tur se va disputa la 4-6 martie, următorul la 8-10 iulie, iar semifinalele între 30 septembrie și 2 octombrie 1983.

„El Dia” din Ciudad de Mexico:

„SERIOZITATEA ȘI DISCIPLINA ROMÂNILOR, HOTĂRÎTOARE PENTRU VICTORIE!”

Primele declarații la întoarcerea tenismanilor noștri

Ieri au sosit, victorioși, de la Ciudad de Mexico, tinerii noștri tenismani care (împreună cu Ilie Năstase) au reușit să mențină echipa României în grupa de elită a „sportului alb” mondial. Încă de la aeroportul Otopeni, căpitanul-jucător al formației, antrenorul emerit Alexe Bardan, ne-a declarat: „A fost un meci greu, pe care l-am câștigat în pri-

mul rind pentru că am fost încrezătorii în victorie. A fost greu pentru că — în ciuda unui arbitraj corect — a trebuit să jucăm în ambianța creată de un public de... fotbal. Acimatizarea din timp ne-a ajutat să trecem peste handicapul altitudinii neobișnuite a capitalei mexicane. Înainte de meci, ziarul mexican „Uno mas unoscria” că în Cupa Davis nu se câștigă cu un singur jucător. Știam că aluzia privește ambale echipe, care contau în primul rind pe fruntași lor, Ilie Năstase și Raul Ramirez. Iată de ce am intuit că dublul va decide și am ales (și am pregătit serios) dublul Năstase — Segăreanu, care a jucat splendid, inclinand balanța în favoarea noastră. La dublu, Năstase s-a simțit mai la îndemână, având de acoperit o porțiune mai mică de teren, iar

Victor BÂNCIULESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

ANA CIOBANU - LOCUL 2 LA „CUPA ȚĂRILOR LATINE ȘI GRECIEI” LA TIR

În proba de pistol a „Cupelor Țărilor Latine și Greciei”, desfășurată la Marignac (Franța), Ana Cioabanu s-a clasat pe locul secund, cu 581 p. învingătoare Ann Goffin (Belgia), totalizând 584 p.
Pe echipe: 1. Belgia 1723 p., 2. România 1717 p. La pistol precizie: 1. Cola (Franța) 568 p., 2. Beutler (Belgia) 563 p., 3. Tondo (Italia) 558 p.

La încheierea turului Diviziei „A” de handbal

STEAUA - PE PRIMUL LOC NEÎNVINSĂ!

În derbyul întrecerii, campioana victorioasă la limită, 23-22, în fața lui Dinamo București

Ieri s-a încheiat turul campionatului masculin de handbal, Divizia „A”. La finele celor 11 etape, Steaua se află pe primul loc, neînvinsă, performanță demnă de elogiat, care-i obligă însă pe handbaliștii militari la o deplină confirmare în Cupa campionilor europeni. Urcă, alături de ea, pe „podiumul toamnei”, H. C. Minaur Baia Mare și Universitatea Cluj-Napoca.

STEAUA - DINAMO BUCUREȘTI 23-22 (13-16). Așa cum am anticipat, derbyul turului ediției a 25-a a campionatului ne-a oferit aseară, în sala Floreasca din Capitală, un meci de mare luptă, cu neașteptate răsturnări de situații și mult dramatism. Elocvent în această privință este finalul: în min. 58, la 22-22, Dinamo beneficiază de o aruncare de la 7 m, Tase execută puternic, dar Munteanu apără extraordinar! Un atac prelungit al campionilor și — în ultimul minut de joc — Drăgăniță se strecoară cu abilitate printre apărătorii adversi și înscrie golul victoriei! Pînă la această parte finală, cu deznodămînt favorabil Stelei, am asistat la o dispută acerbă, la o teribilă încrincenare între două forțe sensibil egale ieri seară. Acest echilibru,



Un atac în viteză al Stelei și lui Virgil Nicolae i s-a creat, între dinamoviștii Dogărescu-Tase și Georgescu, o breșă cit un... bulevard. Firește, Nicolae va înscrie. Foto: Ion MIHĂICĂ

neîndicat de precedente, s-a produs prin ușoara coborire a echipei lui Vasile Stingă și prin brusca și spectaculoasă ascensiune de formă și de potențial de luptă ale dinamoviștilor. Elevii lui Ghiță Licu și Valentin Samungă s-au apărut, Hristache NAUM

(Continuare în pag 2-3)

A început Divizia „A” de baschet masculin

JOC SPECTACULOS ÎN DERBY-UL ZILEI

BAIA MARE, 7 (prin telefon). Majoritatea meciurilor etapei inaugurale a ediției a 34-a a campionatului național de baschet masculin au oferit întreceri echilibrate și spectaculoase. În care rapiditatea acțiunilor de atac, frecvența și precizia aruncărilor la coș, precum și captivantele răsturnări de scor au ținut permanent trează atenția publicului baimărean.

Din programul zilei, un interes deosebit l-a stîrnit partida dintre echipele Steaua, campioana țării, și I.C.E.D.

C.S.S. 4 București, clasată pe locul 4 în campionatul trecut.

Campionii au aplicat o apărare în zonă, foarte activă, și au folosit permanent și... eficient presingul, ceea ce i-a încomodat vădit pe baschetbaliștii de la I.C.E.D., care au fost nevoiți să puncteze de cele mai multe ori prin aruncări de la semidistanță și distanță. În plus, echipa I.C.E.D. a fost dominată în lupta sub panou, de unde unii jucători au și ratat

(Continuare în pag 2-3)

Divizia „A” de hochei

A DOUA „REMIZĂ” A ÎNTRECERII DUPĂ UN JOC FOARTE FRUMOS

STEAUA - DINAMO 4-4!

În sfîrșit, campionatul Diviziei „A” de hochei a ieșit din... amorțea! Ieri, numeroșii spectatori prezenți la patinoarul „23 August” din Capitală au fost martorii unui joc foarte rapid, electrizant în multe momente și — ca o ultimă și deosebită satisfacție — cu o

palpitantă evoluție a scorului. Protagonistele acestui meci, de toată frumusețea, au fost frunțașele hocheiului nostru, echipele Steaua și Dinamo, întrece-

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag 2-3)

SE REIA „TURUL ROMÂNIEI” LA CICLISM

O știre deosebit de îmbucurătoare pentru amatorii sportului cu pedale și nu numai pentru ei, ci și pentru iubitorii de sport în general: în 1983 se va relua „Turul României” la ciclism!

Întreruptă acum 9 ani, populara competiție rutieră își va relua startul cu ediția a XXI-a, programată între 7 și 14 august pe un traseu care va fi definitivat nu peste multă vreme de Comisia de organizare.

La ordinea zilei

DOAR UN CAMPIONAT PUTERNIC DETERMINĂ

RIDICAREA CALITĂȚII RUGBYULUI

Nu e nevoie, credem, să teoretizăm prea mult asupra importanței primordiale a CAMPIONATULUI NAȚIONAL, competiția nr. 1 către care se îndreaptă cu precădere interesul opiniei publice sportive din țara noastră, din orice țară. De aceea, o întrecere echilibrată, care reunește echipe puternice, de valori (pe cât posibil) apropiate — ceea ce le permite abordarea disputei sportive cu șanse aproximativ egale — este întotdeauna urmărirea cu atenție, adesea cu pasiune. De regulă, valoarea campionatului dă măsura forței unui sport, pentru că de pe urma unei întreceri bune rezultă, aproape firește, și echipe reprezentative puternice, competitive pe plan internațional: Iată motive care pledează pentru necesitatea de a asigura campionatului o ireproșabilă desfășurare. Nimănu-i poate fi indiferent modul de desfășurare a Diviziei naționale, calitatea partidelor. Nu se abate de la regulă, desigur, nici campionatul de rugby.

Cum se prezintă la noi întrecerea divizionarelor „A”? În general, la un nivel destul de modest. Cu 3-4 excepții, care în ultimul deceniu s-au numit Steaua, Farul, Dinamo (lor adăugându-li-se sporadic, conjunctural, cind numele Universității Timișoara, cind cel al Griviței Roșii, al Științei Petroșani sau al colegii acesteia din Baia Mare), putem spune, fără teama de a greși, că majoritatea competițiilor nu au „ținut trează” întrecerii la un nivel cit de cit acceptabil. În atari condiții, mai poate însemna întrecerea — în ansamblul ei — un test concludent? Firește că nu! S-a ajuns — apreciem — la situația că, să spunem așa, 75 la sută dintre partide să aibă un caracter formal (simple prezențe în teren a echipelor mai slabe în fața celor de vîrf, în singurul scop, adesea declarat, de a nu pierde punctul din clasament înacordabil în cazul unui forfait), de unde scoruri astronomice, după o caricatură de joc. Și atunci, de unde calitate?

Mult suferă echipele, competiția în ansamblul ei — ne-au declarat-o în majoritatea lor antrenorii — și din cauza ritmului în asalt în care sînt programate adesea etapele: duminică-miercuri-duminică; iată o succesiune excesivă. Apoi, pauze repetate pentru a se face loc partidelor internaționale. Mulți ne-au spus, — să-i cităm doar pe prof. Mihai Naca, arb. Mihai Nicolescu sau Gh. Rășcanu — că „în felul acesta este dat peste cap tot procesul de pregătire a echipelor (tehnice, fizice), însuși campionatul în întregul său”. Într-adevăr, oricît de alii ar fi un antrenor el nu-și poate menține în formă echipa la infinit. Oboseala, de pe urma solicitării așa de dese, la care trebuie adăugat și timpul, deloc scurt, consumat cu deplasările, nu poate fi ușor de recuperat. Nemaivorbind că etapele intermediare (de miercuri) se dispută de multe ori dimineața, în fața unor tribune goale, neexistind interes decît rareori, doar atunci cind sînt în joc cei doi poli ai clasamentului.

Am ridicat această problemă și după terminarea trecutei ediții a campionatului, arătînd că nu i-au putut face față decît Dinamo, Farul și Steaua; restul echipelor doar cu mare indulgență, deoarece, să nu uităm, în divizia noastră de rugby sînt șase echipe universitare și alte cinci sindicale. Situația se repetă și anul acesta. Recent, campionatul a fost perturbat (a se citi: sacrificat) din cauza turneului echipei irlandeze Munster. Oare chiar era strict necesar? Nu se putea juca unul din meciuri miercuri și celelalte două duminică, cu amînarea doar a uneia sau două partide, salvîndu-se integritatea campionatului? Noi credem că da. Ne gîndim că în campionatul francez (cu 80 de divizionare „A”), ținînd seama și de faptul că formațiile reprezentative din această țară au de făcut față la infinit mai multe solicitări și obligații internaționale decît ale noastre, nu se joacă decît duminică și niciodată în timpul săptămînii!

Ce propunem, așadar? Să nu se întrerupă campionatul decît în cazuri strict legate de obligații de calendar (la nivel de reprezentative) ȘI ÎN NICI UN CAZ MAI MULT DE DOUĂ SAPTĂMÎNI, venîndu-se la o singură partidă săptămînică, duminică. Aceasta nu ar fi decît în folosul sporirii valorii întrecerii, al sănătății jucătorilor. Doar un campionat puternic poate duce la ridicarea calității rugbyului nostru.

Dimitrie CALLIMACHI

La asociația sportivă Voința UCECOM București

1500 DE PRACTICANȚI AI GIMNASTICII LA LOCUL DE MUNCĂ

În paralel, un centru de gimnastică de întreținere

Aproape 1500 de angajați ai UCECOM, membri ai asociației sportive Voința București, și-au dat adeziunea pentru gimnastică la locul de muncă. Femei și bărbați, tineri și vîrstnici, în frunte cu îng. M. Pădureanu, președintele acestei asociații sportive, pot fi văzuți zilnic, începînd cu data de 1 septembrie, executînd cu sîrg, cu mult interes, exerciții de brațe și trunchi, rotări și sărituri, sub îndrumarea cîte unui instructor voluntar, în toate cazurile tovarășii de muncă. La C 1. acest instructor pentru gimnastică la locul de muncă se cheamă Gheorghe Grigore, la C 3 — Ion Catrina, la C 4 — Radu Tuțica. Mai bine de 30 de ateliere.

Am asistat și noi la o „reprimă” care a reunit pe angajații de la C 3, 10 minute de destîndere prin mișcare, o activitate desfășurată cu toată convingerea, „pentru că folosul gimnasticii este evident, nu mai trebuie demonstrat”. Ține să ne asigure Nicoleta Moldovan, una din angajatele care au sălutaț printr-primul inițiativă experimentării acestui actiunilor chiar acolo, în ateliere. Tot ea, împreună cu Rodica Popescu,

tovarășă de muncă, și-au dat primele adeziuni pentru înființarea centrului de gimnastică de întreținere, care își va inaugura cursul în zilele următoare. Conducerea UCECOM a venit în sprijinul solicitărilor (cifra celor care se estimează că vor activa va fi de cît puțin 100, pentru început) găsiind soluții pentru degajarea unei săli, transformată, acum, ad-hoc, într-un laborator (în devenire) al sănătății prin mișcare, prevăzută cu bănci de gimnastică, biciclete ergonomice, alte „piese” pentru inventarul de rigoare.

„Sufletul” gimnasticii — la locul de muncă și pentru întreținere este prof. Constanța Antonescu, pînă mai ieri sportivă de performanță, voleibalistă, acum instructora a asociației sportive Voința UCECOM București. „S-au schimbat multe, de la numirea acestei instructoroase, ținea să ne spună prof. Aurelian Mateleaș, vicepreședintele asociației. Și ne face cîteva precizări: „În fiecare miercuri, pe stadionul Voința, din cartierul Floreasca, sînt prezenți tot mai mulți tineri și tinere, care practică atletismul, tenisul, diferite jocuri. Dr-

După campionatele balcanice de tenis de masă

FETELE CONFIRMĂ VALOAREA, BĂIEȚII BAT PASUL PE LOC!

Cu fiecare ediție „campionatele balcanice de tenis de masă ilustrează tot mai pregnant ascensiunea valorică a participanților, în primul rînd ca urmare a dezvoltării generale a acestui sport pe plan european și mondial, apoi datorită contactelor tot mai dese cu jucători din elita disciplinei. Dealtfel, este un lucru confirmat numai participarea la turnee de valoare poate contribui la progresul continuu al jucătorilor, la obținerea unor rezultate care să-i plaseze pe poziții fruntașe în topurile computerelor. În acest context, campionatele balcanice — competiție de tradiție, care la Izmir și-a consumat cea de a XIX-a ediție — figurează ca un punct important în calendarul federației europene. În întrecerea competiției, a fost evident faptul că echipele (unele la fete, altele la băieți) au marcat o ascensiune pe toate planurile: de la cel tehnic (în primul rînd) la cel al puterii de luptă, al pregătirii psihice.

Conform așteptărilor fetele ne-au adus cele mai mari satisfacții. Rezultatele sînt cunoscut: 3 titluri (echipe); simplu — Olga Nemeș; dublu — Eva Ferenczi, Olga Nemeș, un loc secund (Maria Albolu) și un loc 3 (la dublu, prin Maria Albolu, cu iugoslava Gordana Perkucin). Dar nu atît rezultatele în sine ne determină să le felicităm, cit evoluția în sine, modul cum și-au pus în evidență calitățile. Argumentele sînt numeroase: doar un set (!) pierdut în cele 12 partide susținute în competiția pe echipe, printre partenerii aflîndu-se Branka Batinici (nr. 16 în Europa, 43 în lume), Gordana Perkucin (16-46), Daniela Chergheleceva (28) s.a.; maniera în care Olga Nemeș a dispus la simplu, în finală, de Batinici, în fața căreia și-a luat o categorică revanșă, după acei 2-3 de la Constanța '81; diferența de clasă, exprimată printr-un joc sigur, precis, cu impunerea unui stil modern și eficient în probele de dublu. Dacă Olga Nemeș și Eva Ferenczi au evoluat la valoarea cunoscută, cu un plus de ambiție parcă — deși de la ele se așteaptă și mai mult, avînd în vedere potențialul de care dispun — o menționăm cu cuvintele Mariel Albolu. Pe post de „out-sider”, ea a arătat de această dată, mai mult ca oricînd, că are reale calități, iar meciul din semifinale, cu Olga Nemeș, a fost considerat ca adevărata finală a competiției, el fiind urmărit de spectatori cu deosebită atenție, deși în

acel moment la celelalte mese evoluau jucătorii-gază. Fără îndoială, drumul fetelor nu trebuie să se oprească aici. Ele și-au format o carte de vizită care impune, iar faptul că tenisul de masă a fost inclus în programul J.O. trebuie să ducă la o muncă în profunzime, pentru că există, după opinia noastră, un deca-laj încă prea mare între cele 3 și următoarele, cu toate argumentele tinereții (și Olga are numai 14 ani...).

Punctul nevralgic îl constituie, însă, băieții. Nu atît pozițiile ocupate (modeste) îngrijorează, cit mai ales modul cum au jucat. Dacă A. Fejcr are circumstanța atenuantă de a fi luptat, de a fi fost „bătăios”, dacă P. Haldan pe cea a lipsei de experiență, el fiind încă junior (ne gîndim însă că și suedezul J. Waldner la aceeași vîrstă este și vice-campion european de seniori!), în schimb Șt. Moraru și Eug. Florescu, pe a căror maturitate se conta (cel din urmă cîștigase cu puțin timp în urmă concursul de la Primorsko în fața acelorași adversari de care avea să fie învins la Izmir), au clacat. Ei doi, dar și ceilalți chiar, au evoluat oscilant. După un set foarte bun, au urmat altele sub orice critică. Plederea jucătorilor nu s-a datorat atît deficiențelor de ordin tehnic (deși nu se poate spune că și la acest capitol s-ar fi stat foarte bine), cit mai ales celor pe plan psihic, al puterii de luptă. Pentru echipă, A. Fejcr și P. Haldan reprezintă un real cîștig, lor trebuie însă să li se adauge și alții. Generația cadetilor (C. Toma, V. Florescu, C. Tlușan s.a.) este încă prea mică. Deci, mai are un drum lung de străbătut.

Fetele, deci, au confirmat, băieții însă bat pasul pe loc. Este de datoria tehnicienilor și a forului de specialitate să intervină cu mai multă hotărîre, pentru ca tenisul nostru de masă să se afle pe pozițiile pe care le merită și la care poate aspira cu îndreptărire. Este oare atît de greu?

Emanuel FĂNTĂNEANU

CONCURS DE INDEMNARE LA AUTOMOBILISM

Sîmbătă 9 octombrie, începînd de la ora 12, concurs de indemnare la automobilism organizat de către Filiala A.C.R. București. Locul de desfășurare: polișonul Școlii de șoferi din str. Ilieara.

A ÎNCEPUT DIVIZIA „A” DE BASCNET MASCULIN

(Urmare din pag. 1)

aruncării la coș din situații favorabile. La capătul celor 40 de minute de joc, Steaua a re-purtat victoria cu scorul de 102-80 (54-36). De menționat că, în absența lui Costel Cernat (accidental), coșgeterul învingătorilor a fost tînărul jucător Cătălin Scariat, autor a 23 de puncte. Celelalte puncte ale steleștilor au fost înscrise de: Ermurache 20, Opșitaru 18, Neoltzchi 13, Căpușan 9, Ceze-lak 8, Șariță 5, Bărbulescu 4. V. Ion 2. Pentru I.C.E.D. au punctat: Ardelean 18 (ca și Scariat, un baschetbalist foarte tînăr), Chirică 14, Carpen 10, Grădinaru 9, Pogonaru 9, Constanțin 6, Dragnea 4, Mihalea

DINAMO A CÎȘTIT „CUPA FEDERAȚIEI” LA

La Snagov s-au desfășurat ieri cursele finale ale concursului dotat cu „Cupa F.R.K.C.C.”, competiție adresată seniorilor și juniorilor. În ciuda cîtorva absențe importante (Pașcașchin, I. Birlădeanu, Simionov, Maria Ștefan etc.) am asistat la curse interesante. Echilibrul permanent al disputei dintre Dinamo și Steaua, la seniori, s-a materializat, pînă la urmă, într-un rezultat de egalitate în clasamentul pe echipe, lucru rarîsim în concursurile interne ale ultimilor ani! Dinamoviștii și-au adîdecat totuși trofeul datorită victoriei obținute în întrecerea juniorilor, care l-au adus primul loc în clasamentul combinat.

Rezultate, SENIORI: probe de 500 m: N 1: V. Diba (Dinamo) 1:49.7; K 1: Fedosei (Steaua) 1:51.1, I. Mihașcu (D) 1:51.8; C 1: Gh. Titu (D) 1:59.2, C. Olaru (S) 2:00.0, I. Fedorov (D) 2:01.6; K 1 F: Adriana Tomiuc (S) 2:05.0, Nastasia Buri (D) 2:05.7, Anisoara Sidor (S) 2:08.8; K 2: Dinamo (Greceanu — Filipov) 1:38.5, Steaua (Gh. Nițu — Letcalle) 1:39.0, Dinamo (Luca — Nicolae) 1:39.7; C 2: Dinamo (Capusta — Anane) 1:44.5, Steaua (Cornenco — Nencu) 1:45.0, Dinamo (Toma — Frangeti) 1:46.7; K 2 F: Steaua (Ionescu — Avram) 1:50.5, Dinamo (Burl — Băbeanu) 1:53.0, Steaua (Sidor — Pascule) 1:55.6; probe de 1000 m: K 1: I. Geanță (D) 3:50.0, I. Letcalle (S) 3:51.0, I. Mihașcu (D) 3:51.2; K 2: Dinamo (Dimofte — Jigarov) 3:31.4, Steaua (E. Birlădeanu — Marinescu) 3:31.9, Dinamo (Cloban — Ticu) 3:34.6; C 1: C. Olaru (S) 4:13.0, Gh. Titu (D) 4:15.8, M. Timofte (S) 4:16.6; K 4: Dinamo (Luca — Geanță — Nicolae — Diba) 3:00.8, Steaua (Velea — Constantin — Gh. Nițu — Fedosei) 3:10.1, Steaua (Ionescu — Frigolou — Kerl — Tudose) 3:12.5; C 2: Dinamo (Anane — Bețiu) 3:46.0, Dinamo (Toma — Frange-

ti) 3:47.3, Nencu) 3:47.3. JUNIORI: K 1: I. M. 1:51.8, M. 1:51.8, M. 1:51.8; C 1: (Galeți) 2:10.3, Con: beta Turnu Dinamo (1:45.0, Con: (Erodi — nublu Tuice C 2: Dinamo 1:52.0, Danu 1:52.1; K 2: Dinamo) 1: Politehnica (Clucur) 1:58 — Teacă) 2: Brăila (Nă: Oncea — V: structorul 2: Bucuresti Triumf: (D: dici — Bobo Jora — Cl: ju) 1:49.5, Letca — M 1:52.0; prob I. Mihașcu 4:03.3, I. Gr Ionescu 4:24 bliu) 4:29.9, Orsova) 4:30 sova (Marco Danubiu (Jo llimpia (Danu C 2: CS — B. 3:58.0, Danu 4:02.3, Dar: dot) 4:03.9; cu — Poloco C 1: 3:22.7, F 3:31.0, Marin

Astăzi și desfășoară zervat sport an.

DIVIZIA „A” DE H

(Urmare din pag. 1)

rea lor încheindu-se la egalitate 4-4 (0-0, 0-1, 4-3).

Ambele formații au merite egale, cu toate că — cel puțin așa ni s-a părut — Dinamo a nunciat mai mult. Steaua a evoluat mai șters în primele 40 de minute, pentru ca, apoi, la fel ca în partida anterioară, cu S.C. Miercurea Ciuc, să „explodeze”, pur și simplu, în final, cind a avut 10 minute de excepțională prestație. În rest, cum spuneam, dinamoviștii s-au „văzut” mai mult, au insistat în zona „neutră” și au beneficiat și de aportul portarului lor nr. 1, Gh. Hușan. Nu vom uita însă să precizăm că și în... poarta cealaltă, Valerian Neteșu nu s-a lăsat mai prejos și a făcut, uneori, „minuni”.

Prima repriză a fost, poate, partea cea mai puțin interesantă a meciului, cele două echipe manifestînd o surprinzătoare rețineră în joc și însoțind astfel multe și bune situații. Mai diferit, mai spectaculos s-au petrecut lucrurile în repriza secundă, cind în ultimele ei secvențe, la capătul unui lung moment poarta echipei a strecurat: Ultima partidă cepe cu un tensiune: de un sut de Cazacu! că steliștii „lovitură”, a goluri, unul lălat: Cazacu (min. gol al camp nu (min. 50) Steaua condu cial era juca Dinamo re: trei puncte lyom (min. 56) și Solyon nele în pic: cele două ec final, pentru tatte, care s: bitrași foar Bucez.

In deschide rea Cluc — 6-3 (2-1, 1 punctele însc B. Nagy, L. respectiv Bra A condus Șt.

Azi este zi pionatul cont duminică, cind al doilea tu

LA (Urmare

in prima parte bine decit par lor activitate și continua în cațiilor steliști posibilitatea d cările lui Ști: de a evita în meclor și pivoț acest fel au a și în atac, des mijlocul repr: în min. 14 (și min. 25 și 16- Pauza a fos bun” pentru f de Radu Voina Nicolae Munteș potențialul său apărarea a fost atacul a găsit ușurință breș Steaua a egală meciul a mers pînă la finalul care l-am desc duse victoria ca Dacă partida aspectul luptei, cătorilor, al rit momente) și timpului al este necesar de hibarea, cauzati totdeauna deose acestui etern d

ANUNȚ

OFICIUL NAȚIONAL DE TURISM „CARPAȚI” BUCUREȘTI anunță că, pînă la 15 octombrie 1982, zilnic, cu excepția duminicilor, între orele 12-18, face inscrieri de candidați, cunosători de limbi străine cu domiciliul stabil și scolar în București, pentru examenul de selecționare la cursurile de

Tiberiu STAMA

Football

Cuplaj atractiv, marți, pe stadionul „23 August”

LOTUL „A” — „OLIMPICII” BULGARI

În deschidere, reeditarea meciului dintre selecționatele '70 și '80

În vederea meciului de la 4 decembrie cu Italia, tricolorii vor susține câteva jocuri amicale, de pregătire. Printre acestea sînt și jocurile de la 12 octombrie (cu selecționata olimpică a BULGARIEI, la București) și 17 noiembrie (cu reprezentativă R.D. GERMANE, la Karl Marx Stadt). Pentru meciul cu olimpicii bulgari (prevăzută să se dispute pe stadionul „23 August”, de la ora 18,30), au fost convocați, duminică (ora 12, la centrul „23 August”), următorii jucători: Moraru, Ducadam — portari; Rednic, M. Marian, Sameș, Iorgulescu, Ștefănescu, Andone, Ungureanu, Bogdan — fundași; Țicleanu, Bôlbi, Klein, Augustin, Custov — mijlocași; Gabor, Coras, Cămătaru, Cîrțu, Balaci, Tureu.

În deschidere la meciul lotului „A”, de la ora 16,30, se vor întîlni selecționatele '70 și '80. Iată și componența loturilor: SELECȚIONATA '70 (antrenor Angelo Niculescu): Răducanu, Ghiță, L. Sătmăreanu, Dinu, Lupescu, Moranu, Delcanu, Pescaru, Hălmăgeanu, Dumitru, Anca, Domide, Tătaru II, Dembrovski, Dobrin, Lăscuș, Neagu. SELECȚIONATA '80 (antrenor C. Cerăianu): Cristian, Speriatu, Negrilă, Cheran, Al. Nicolae, Tilihoi, Mehedințu, Vișu, Romilă, T. Stoica, Mușescu, Beldeanu, Crișan, M. Sandu, Doru Nicolae. Prezentarea jucătorilor acestor două selecționale — marți, ora 12, la F.R.F.

ARBITRII ETAPEI DE MÎINE A DIVIZIEI „A”

C. S. Tirgoviște — F. C. Argeș; C. MAGHIAR; V. Alexandru și R. Rolaru (toți din București);

Steaua — F. C. Olt: FL. POPESCU; S. Pantelimonescu (ambii din Ploiești) și M. Abramciuc (Suceava);

A.S.A. Iași, Mureș — Politehnica Iași; A. MUSTĂȚEA (Pitești); M. Gheorghiu (Giurgiu) și V. Titov (Drobeta Tr. Severin);

Jiul Petroșani — Dinamo: I. IGNA (Timișoara); L. Frumză (Sibiu) și Fl. Tăbircă (Rm. Vilcea);

Corvinul Hunedoara — S. C. Bacău: O. ȘTRENG; I. Caraman și C. Pădurăreț (toți din Oradea);

Sportul studentesc — F.C.M. Brașov: N. RAINEA (Birlad); M. Stănescu și V. Naumceț (ambii din Iași);

„CUPA ROMÂNIEI”

Alte rezultate din etapa de miereuri a „Cupei României”: Textilia Roșiori — Unirea Alexandria 0-1 (0-0), Bihorul Beluș — Infrățirea Oradea 0-1 (0-0), Unirea Alba Iulia — Metalurgistul Cugir 1-0 (0-0), Vulturii IURT Lugoj — U.M. Timișoara 2-1 (1-1), Flacăra roșie București — Metalul București 1-0 (1-0), Metalul Rădăuți — Minerul Gura Humorului 1-0 (0-0), „Agheșul „30 Decembrie” — Autoșahul București 1-3 (1-0, 1-1), Chimia Fălticeni — C.S.M. Suceava 1-2 (0-1), Jiul Rovinari — Minerul Motru 1-2 (1-1), Chimia Tășnad — Olimpia Satu Mare 3-4 (0-1, 1-1, 1-1) — după lovitură de la 11 m, C.I.L. Blaj — „U” Cluj-Napoca 0-1 (0-0, 0-0), Silvania Cehu Silvaniei — Someșul Satu Mare 4-1 (2-0), Chimia Buzău — Gloria Buzău 1-0 (1-0), Victoria Forteni — Viltorul Cheorgheni 0-3 (0-2), Mureșul Luduș — Armătura Zalău 2-1 (2-0), Metalul Sighișoara — Chimia Tîrnăveni 5-3 (0-0, 3-3), Mecanizatorul Șimian — Gloria Reșița 1-3 (0-0, 0-0), Unirea Slobozia — I.M.U. Medgidia 1-0 (0-0) Meciul C.F.R. Cluj-Napoca — F.C. Bala Mare a fost amînat.

ÎNCHEIEREA TURULUI DIVIZIEI „A” DE HANDBAL

Pe multe greșeli, la o înfierbîntare care, din fericire, s-a potolit la timp. Arbitrii Remus Antochi și Hans Boschner (Brașov) n-au fost ieri seară în forma cu care ne obișnuiseră în acest campionat. Ei au interpretat diferit aceleași infracțiuni și au dezavantajat pe rînd ambele echipe (pe Steaua în prima repriză, pe Dinamo București în cea de a doua). Este adevărat că au avut de condus un meci extrem de greu, dar experiența și valoarea confirmată în atîtea meciuri dificile creau suportul necesar evitării greșelilor comise.

Au marcat: Ștîngă 8, Dumitru 5, Drăgăniță 3, Daniel 3, Nicolae 2, Mirică 1 și Berbec 1 — pentru Steaua. Roșca 6, Bedivan 5, Dogărescu 4, Tase 4, Jianu 2 și Oprea 1 — pentru Dinamo București.

C.S.M. BORZESTI — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 28-34 (11-19). Joc de nivel mediu cu multe greșeli de ambele părți. Cu o circulație mai bună a balonului, clujenii s-au desprins în min. 17 și nu au mai cedat inițiativa. Au marcat: Bucioacă 8, Berbecaru 6, Gîrlescu 3, Smerea 3, Lămășanu 3, Blaj 3, Cîrșolan 2, respectiv Avram 10, Tătaru 6,

13 CARTONAȘE GALBENE, UN RECORD NEDORIT

Încă nu s-au stins comentariile privind buna comportare a echipei românești în cupele europene. A elimina pe Dukla Praga, pe Fiorentina și chiar pe A. K. Graz — iată performanțe pe care multe echipe cu renume în fotbalul continental ar dori să le aibă în palmaresul lor. După cum lăudabilă este și comportarea divizionarei „B”, F. C. Baia Mare, în fața faimoasei Real Madrid.

Dealtfel, agențiile de presă din străinătate au scos în evidență aceste rezultate înregistrate de echipele românești. De pildă, France Presse notează performanța Universității Craiova „care a reușit să elimine din Cupa U.E.F.A., cu scorul general de 3-2, pe Fiorentina, formație cu mulți jucători celebri din Italia și din Argentina”. La rîndul ei, agenția italiană ANSA menționează că „Fiorentina nu a reușit să înscrie la Florența decât un gol — și acela dintr-o lovitură de la 11 m — formației românești Universitatea Craiova, care a jucat foarte bine în apărare, unde a avut un veritabil dirijor, în persoana liberoului Ștefănescu”. La rîndul ei, agenția cehoslovacă C.T.K. a transmis că „Dinamo a jucat cu multă ambiție la Praga, cu multă dorință de a obține calificarea, dovadă și o capacitate de efort deosebită, ceea ce a permis jucătorilor români să atace de multe ori pericolos, cu deosebire în prelungiri”.

Iată aprecieri măgulitoare care se adaugă celor făcute după rezultatele înregistrate în

această toamnă de echipa reprezentativă. Ele nu trebuie să ne facă să uităm însă și unele nereușite, să trecem cu vederea unele capite în care fotbalistii noștri au destule carente. Și ne referim în primul rînd la numărul mare de jucători români care în aceste meciuri (1-am adăugat și pe cel susținut de Dinamo, în compania lui Valerengen Oslo) au fost sancționați cu câte un cartonaș galben. Insumai, fac mai mult decît o echipă de fotbal: 13! În schimb, numai 7 jucători din rîndul adversarelor noastre au fost avertizați în același fel.

Astfel, Dinamo va aborda cel de al doilea tur al C.C.E., dificilul meci cu Aston Villa, deținătoarea Cupei campionilor europeni, cu Mușescu, Al. Nicolae și Orac, avînd cite o sancțiune; Universitatea Craiova are 5 jucători sancționați în cele două partide cu Fiorentina (Ungureanu, Balaci, Ștefănescu, Donose și Tilihoi), față de numai 3 italieni (F. Rossi — cu 2 cartonașe galbene, Passarella și Mazzaro). Ungureanu fiind avertizat și la meciul de la Craiova cu Fiorentina (pentru fault) și la Florența (atenționat în două rînduri de arbitru pentru nerespectarea distanței de 9,15 m la executarea unei lovituri libere, a primit cartonaș galben la a treia încălcare a regulii), nu va putea juca în partida de la Dublin, cu Shamrock Rovers — o pierdere importantă pentru echipa sa de club.

Dar o disproporție și mai mare, dacă se poate spune așa,

s-a înregistrat în dubla confruntare Corvinul — A. K. Graz: hunedorenii au primit în cele 180 minute de joc 4 cartonașe galbene (Bogdan și Klein — la Graz, Andone și Dumitrache — la Hunedoara), față de numai unul al adversarilor (jucătorul Storing, la Graz).

De ce un număr atît de mare de cartonașe primite de jucătorii români? Explicațiile sînt mai multe și... de mai multe feluri. Dar principala credem că este neatenția care se acordă în cluburile noastre MUNCII DE EDUCAȚIE cu jucătorii. În al doilea rînd — blîndetea arbitrilor noștri, care nu aplică intru totul regulamentul, fac deosebiri între „gazde” și „oaspeți”, între „jucători de rînd” și „internaționali”, uitînd că, de pildă, tocmai acestia din urmă trebuie să fie exemplu pentru cei dinții. Din această BLÎNDETE GREȘIT ÎNȚELEASĂ, și de arbitri și de jucători, au de pierdut fotbalistii (și deci fotbalul nostru) în momentele cînd au în față un cavalier al fluierului din altă țară, care, sever, dar corect, înțelege să aplice toate prevederile regulamentare.

Tocmai de aceea, EXIGENȚA CAVALERILOR FLUIERULUI TREBUIE SĂ FIE ACEEAȘI PENTRU TOȚI JUCĂTORII. Altfel, fotbalistii noștri se prezintă cu un minus apreciabil în confruntările lor internaționale, care se traduce cu un plus de cartonașe galbene, nîmănii folositoare!

Mircea TUDORAN

VÎLCEA — ÎNTRE PĂGUBITOAREA PRACTICĂ A „IMPORTULUI” DE JUCĂTORI ȘI ANTRENORI ȘI OBLIGAȚIILE PERFORMANȚEI

I-a venit acum rîndul județului Vilcea să-l facem obișnuita radiografie a fotbalului care aduce în discuție o multitudine de probleme, reflectate, într-un fel sau altul, în trecut și prezentul divizionarilor „A”, Chimia. Este firesc să fie așa din moment ce „alb-baștrii” se află în virful piramidei fotbalului vilcean. Cum se știe, chimistii au reușit în trecut campionat un notabil loc 8 în clasamentul general, cea mai bună performanță dintre toate participările lor în Divizia „A”. Suporterii echipei lui Gingu, Carabageac, Telespan, Cîncă, Roșca, Catargiu și a celorlalți jucători s-au bucurat pentru acest frumos succes.

Aceiași suporterii mai știu însă că echipa lor favorită a simțit, în anumite momente ale altor participări în campionatul Diviziei „A” (nu mai departe de ediția trecută), „cutitul la os” și că numai printr-o maximă mobilizare a forțelor ea a reușit desprinderi spectaculoase de zona retrogradării. Sigur că astfel de situații au o anumită legătură cu procesul de uzură și îmbătrînire a unor jucători: „nucleul” fostilor rapidiști adună implacabil anii, Catargiu are și el o vîrstă, Carabageac și Basno vin și ei repede din ur-

mă. Cine le ia locul, ce valori bat la poarta lotului vilcean? Rezolvările nu pot veni din altă parte decît din rezervorul numit „potențialul județului” sau „resursele locale”. Care este în realitate acest potențial? Tovarășul Sergiu Zbirnea, secretar al C.J.E.F.S. Vilcea, ne încredințează, de la bun început, că partea de contribuție a județului la creșterea fondului valoric de jucători este foarte subțire, dacă nu ca și inexistentă. Să notăm că în întreg județul activează

rarhic (e și foarte greu) elemente de valoare, competitive, cum ar putea, la rîndul lor, s-o facă campionatele județean și cel zonal către esalonul III? Mergînd pe firul fotbalului vilcean ajungem la punctul său de plecare, la nivelul copiilor și juniorilor, adică acolo unde toată lumea este de acord că județul nu duce lipsă de „materia primă necesară”. Cum se prezintă însă situația?

La C.S.S. Rm. Vilcea ceva-ceva s-a făcut (sînt unele spe-

Potențialul fotbalistic al județelor

În Divizia „C” doar trei echipe (Lotru Brezoii, Minerul Horezu și Viitorul Drăgășani), toate au găsit în trecut campionat, abia scăpînd de retrogradare! Și mai rețineți un amănunt: numai ultima echipă are un antrenor retribuitor, cu normă întreagă, celelalte sînt pregătite de instructori remunerați cu ora! Ce să mai vorbim de echipele proprii de juniori, ele deținînd în campionatul trecut adevărate recorduri în materie de goluri prîmîte — de la 65 în sus! Și dacă din esalonul III al fotbalului nu se pot pompa, ie-

ranțe îndreptățite), dar la C.S.S. Drăgășani lucrurile sînt schioapătă, instruirea este slabă, producția, să nu mai vorbim! O consecință firească a provizoratului, a muncii temporare în materie de antrenoriat (posturi în schemă există la ambele cluburi). Centrul de juniori și copii al Chimiei este singurul care beneficiază de doi antrenori cu normă întreagă (harnicul Traian Popa, șeful centrului, și Valeriu Enăchescu); de aici (după o perioadă mai „secetoasă” de la Telespan și Pavel Incoace) au apărut citeva nume promițătoare, promovate — dealtfel — în lotul lărgit al primei echipe: Cioflică, Doțaru, Mardate, Strimbeanu; la care se adaugă Diaconeașu, prezent în lotul U.E.F.A., care a evoluat în „Turneuul Prietenia” din R.P.D. Coreeană, Catrinoiu, Nica, foști la „Luceafărul” București și un mic grup de copii dotați (E. Moldovăceanu, D. Coca, D. Iepuru, L. Stoica) — realizarea lor pe planul performanței depinzînd de calitatea muncii (prezență și viitoare) în procesul de instruire.

Fiindcă veni vorba de așa ceva, să redăm și opinia prof. N. Dinescu (cunoscutul arbitru divizionar „A”, președintele colegiului județean al antrenorilor): „Tot răul fotbalului din județul nostru, sârăcia lui, provine de la activitatea nesatisfăcătoare din sfera instruirii, la toate nivelurile. Cum să nu fie așa cînd din totalul celor 52 de cadre tehnice (cu specializare în fotbal) numai trei mai sînt la locurile pen-

Secții afiliate: 65.
Jucători legitimați: 2500
Echipe divizionare: 1 „A”, 3 „C”.
Echipe de juniori: 3 republicani I, 3 republicani II.
Echipe de seniori: 28 în camp. județean; 28 în camp. zonal.
Centre de copii și juniori: 1 — Chimia cu 120 de jucători legitimați.
Cluburi școlare: 2 (C.S.S. Rm. Vilcea, C.S.S. Drăgășani).

tru care s-au pregătit; restul și-au schimbat specializarea”. Dumitru Anescu, antrenorul Chimiei de acum nouă ani — care aducea la Rm. Vilcea „Cupa României” ediția nr. 35 — acum președintele clubului vilcean, completa acest tablou: „Instabilitatea antrenorilor, lipsa unui sistem competițional echilibrat pe planul județului, lipsa de răbdare, neîncrederea implantată ani de-a rîndul față de elementele locale (jucători și antrenori) au creat o stare de apatie, de comoditate, de fugă de răspundere...”

„Adevăruri” peste care nu se poate trece cu vederea: arie competițională locală redusă, necompetitivă, antrenori care și-au reușit specializarea, prea puțină atenție față de cel peste 24.000 de elevi din orașul Rm. Vilcea (ce să-i numărăm numai pe cei imens rezervoar neexploatați!), subaprecierea posibilităților locale, — iată citeva teme de meditație pentru toți cei care iubesc fotbalul, care au atribuții în această sferă (C.J.E.F.S. C.M.E.F.S. etc.). Nimeni nu spune că nu mai există și erentanți, dar tot ați de bine trebuie recunoscut faptul că la aceleași condiții se putea realiza mult mai mult. Fotbalul vilcean are carente dar și resurse; important este ca acestea din urmă să fie depistate și, mai ales, valorificate într-un cadru de ordine, de disciplină, și de înaltă responsabilitate. Și început a și fost făcut de clubul Chimia — foștii ei jucători Horia Popescu, Teodor Ciobanu și Constantin Pintilie fiind cooperați, recent la centrul de copii și juniori, unde cuvîntul de ordine este CALITATEA MUNCII.

Stefan TRANDAFIRESCU

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PROGNOSPORT INFORMEAZĂ

CISTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 1 OCTOMBRIE 1982. Cat. 2: 1 variantă 100% a 47.336 lei și 3 variante 25% a 11.834 lei; cat. 3: 13,75 variante a 6.925 lei; cat. 4: 35,75 variante a 2.317 lei; cat. 5: 181 variante a 758 lei; cat. 6: 299 variante a 277 lei; cat. X: 1.869,50 variante a 100 lei. Report

la categoria 1: 379.321 lei. Cistigul în câștigare de 47.336 lei de la categoria 2, obținut pe un bilet jucat 100%, a revenit participantului Sandu Gurel din Birlad. Tragerile obișnuite Loto de astăzi, 8 decembrie 1982, se televizează în direct începînd de la ora 19.30.

CRISUL IA UN NOU START ÎN „CUPA CUPELOR“ LA POLO CU GINDUL LA TURNEUL SEMIFINAL

Start în cea de a IX-a ediție a Cupei cupelor la polo. La Paris, Innsbruck, Duisburg și Oradea încep astăzi întrecerile turului preliminar al prestigioasei competiții continentale care reunește în acest an 18 echipe.

Reprezentanta noastră, Crișul Oradea, se alinază pentru a doua oară consecutiv la start. La ediția precedentă, echipa antrenată de Nicolae Rujușchi, deși nu a susținut nici un joc în fața propriilor susținători, a ajuns până în turneul final clădindu-se pe locul secund, fiind înțrecută, în întreaga competiție, doar de POSK Brodamerkur Split, câștigătoarea trofeului, pe terenul acestora.

De această dată, orădenii au cinstea de a debuta în competiție în piscina special amenajată în cadrul „Complexului 1 Mai“, de lângă Băile Felix. Cu sprijinul primit din partea organelor de partid și de stat, bazinei Venus a fost reamenajată și pregătit pentru a găzdui, în bune condiții, primul turneu cu caracter internațional. De astăzi și până duminică la prinz, în fieful orădenilor,

Crișul, Partizan Belgrad — una dintre cele mai puternice formații de club din întreaga lume, Polytechnik Londra și Akademik Sofia își vor disputa dreptul de a promova în turneele semifinale, mai precis clăsarea pe unul din primele două locuri.

Ce șanse au orădenii în acest turneu? Alexandru Tordai, președintele clubului, este convins că echipa sa se va califica și așteaptă cu nerăbdare tragerea la sorți a grupelor semifinale care va avea loc duminică la Innsbruck. Iar Grigore Kacuci, vicepreședinte al clubului, ne-a declarat: „Echipa noastră este pregătită pentru a oferi satisfacții numeroșilor iubitori ai sportului orădean, mari amatori ai acestui joc. Vrem să obținem un rezultat bun și în foarte dificila partidă cu Partizan“.

Programul meciurilor: vineri, de la ora 15,30: Partizan — Akademik și Crișul — Polytechnik; sâmbătă, de la ora 15,30: Polytechnik — Partizan și Akademik — Crișul; duminică, de la ora 10: Akademik — Politehnik și Crișul — Partizan. Arbitri neutri: Rasmajdan (U.R.S.S.) și Szarka (Ungaria). Delegatul Ligii europene de natație — Jarousek (Cehoslovacia).

Adrian VASILIU

LA ÎNTOARCEREA TENISMANILOR NOȘTRI

(Urmare din pag. 1)

Florin l-a secundat admirabil. Dealțul, Segărceanu a câștigat clar ultima partidă, de simplu, cea decisivă. Întreaga echipă a contribuit la victorie. Sint actor să amintesc că Andrei Dirzu, Dumitru Hărădău și Liviu Mancaș au ajutat mult pe titularii în perioada pregătitoare, netezindu-le calea spre biruință. Deși ne-am îndepărtat obiectivul principal pe acest an, aștept cu nerăbdare Balcanada de la Timișoara, unde trebuie să dovedim că avem cele mai bune echipe în această parte a Europei. De asemenea, aflând de tragera la sorți pentru Cupa Davis de anul viitor, mă ducur că vom avea ocazia să ne luăm revanșa, acasă, în fața formației chiliene“.

„Ca de obicei — ne spune Dumitru Hărădău — Ilie a făcut cinstu sportului românesc. Nu degeaba scria ziarul „Excelsior“ din Mexico: „Năstase a făcut din tenis unul din cele mai spectaculoase sporturi ale timpurilor moderne“. Un alt ziar mexican, „El Dia“, scotea la iveală „seriozitatea și disciplina românilor“, hotărâtoare pentru victorie“.

— Florin Segărceanu, cum a fost meciul cu Raul Ramirez? „Greu, ca toate meciurile. Dar parcă greu voi uita că am avut trei setbaluri în primul set și — n-o să credeți — 4 setbaluri în setul 2! Cum să nu-mi fie ciudă? În primul rând pe mine, că nu reușesc să mă conving anticipat că sunt capabil să înving și jucători de renume ca Ramirez. Sper să nu treacă multă vreme până voi obține această convingere...“.

● LA 13 SEPTEMBRIE s-au redeschis școlile în Grecia. În chiar prima zi a noului an școlar s-a constatat un interes extraordinar pentru orele de educație fizică, mai precis pentru atletism și — și mai precis — pentru aruncarea sulței! Profesorii de educație fizică au fost, pur și simplu, asaltați de marea număr (în special fete!) al celor care doreau să deprindă secretele aruncării sulței. Victoria Annel Verouli, la 9 septembrie, la campionatele europene de atletism de la Atena, a provocat această extraordinară animație în legătură cu atletismul, cu aruncarea sulței! ● ÎN ALPII FRANCEZI, la Val Thorens, a fost inaugurat nu de mult cel mai mare teleferic din lume: două cabine, fiecare de câte 10 tone, putând transporta câte 178 de pasageri, de la 2.300 m la 3.200 m, pe muntele Caron, unde sint amenajate numeroase piste de schi ● UN RADIOAMATOR SOVIETIC, Viktor Filipenko din Petropavlovsk, R.S.S. Kazahstan, a câștigat medalia de aur a competiției internaționale „Pace în lume“. În decurs de 24 de ore el a stabilit legătura radio cu 867 de „emitaători“ din 153 de țări ale lumii. Fratele său, precum și soția și fiul lui Filipenko sint și ei radioamatori. Asadar, familie sportivă! ● CITEVA RECORDURI pe durata a 24 de ore: finlandezul Ahti Nevala a parcurs pe schiuri 280.905 km, elvețianul Werner Hug, fost campion mondial de juniori la șah, a jucat cu

566 de parteneri. De notat faptul că în acest timp, mergând de la o masă la alta, Hug a parcurs 30 km: francezii Andre Martinie și Patrice Valton au trecut, din val în val, cu „windsurfing“ — ul cale de 207 km, în plină mare! ● REPUTATUL ANTRENOR sovietic Serghei Lomakin a fost angajat de Federația de box din Venezuela



pentru a pregăti pugiliștii frunțași ai acestei țări în vederea participării la Jocurile Panamericane programate anul viitor, la Caracas. Se speră că Lomakin să-i ajute pe boxerii venezuelani astfel ca ei să devină candidați la podiumul marilor competiții. Și este desul de mare numărul celor care, realmente, au o asemenea perspectivă. ● RECENT A AVUT LOC A 20-A EDIȚIE A importantei competiții ciclistice internaționale „Tour de l'Avénir“. Întrecerea a fost rezervată rutierilor amatori, abia de anul

GIMNAȘTELE NOASTRE VOR PARTICIPA LA „CUPA MUNDIALĂ“ DE LA ZAGREB

Între 20 și 24 octombrie orașul iugoslav Zagreb va găzdui întrecerile „Cupei mondiale“ la gimnastică. La această tradițională competiție, la care sint invitați cei mai buni gimnaști și cele mai bune gimnaste din lume, România va fi reprezen-

tață în concursul feminin de Lavinia Agache, Rodica Dunca și Mihaela Stănuț.

Trei zile mai târziu, cele trei gimnaste române vor fi prezente la Budapesta la un concurs internațional.

PROGRAMUL TURNEELOR SEMIFINALE ALE C. M. DE VOLEI (m)

La propunerea federației argentinene, faza a doua a C.M. masculin de volei a suferit modificări față de regulamentul. Iată, deci, noul program al jocurilor în cele 4 turnee semifinale, programate joi, vineri, duminică și luni:

LOCURILE 1-12, seria „W“: Japonia — Canada, R. P. Chineză — R.D.G., Argentina — Coreea de Sud (ziua I), R.D.G. — Coreea de Sud, Argentina — Canada, R. P. Chineză — Japonia (II) — ambele zile, la Rosario; R. P. Chineză — Canada, Japonia — Coreea de Sud, Argentina — R.D.G. (III), Canada — Coreea de Sud, Japonia — R.D.G., Argentina — R. P. Chineză (IV) — ambele zile, la Buenos Aires; seria „X“: Bulgaria — Cehoslovacia, Polonia — Brazilia, U.R.S.S. — Cuba (I), U.R.S.S. — Cehoslovacia, Cuba — Brazilia, Polonia — Bulgaria (II) — la Mendoza; Cuba — Cehoslovacia, Bulgaria — Brazilia, U.R.S.S. — Polonia (III), Cuba — Bulgaria, U.R.S.S. — Brazilia, Polonia — Cehoslovacia (IV) — la Cata-

marca. **LOCURILE 13-24, seria „Y“:** Italia — Finlanda, Mexic — Australia, Franța — Tunisia (I), Finlanda — Australia, Franța — Mexic, Italia — Tunisia (II) — la Buenos Aires; Finlanda — Mexic, Tunisia — Australia, Italia — Franța (III), Finlanda — Tunisia, Italia — Mexic, Franța — Australia (IV) — la Rosario; seria „Z“: Venezuela — Irak, România — Chile, S.U.A. — Libia (I), Libia — Chile, România — Irak, S.U.A. — Venezuela (II) — la Catamarca; Venezuela — Chile, România — Libia, S.U.A. — Irak (III), Venezuela — Libia, Irak — Chile, România — S.U.A. (IV) — la Mendoza.

FOTBAL meridiane

JUCATORI NOI IN ECHIPELE CEHOSLOVACIEI ȘI SUEDEI

La Bratislava, în grupa a 5-a a preliminarilor C.E., meciul dintre Cehoslovacia și Suedia (2-2), părea că va fi câștigat de gazde, dar în ultimele două minute, când nimeni nu se mai aștepta, suedezii au egalat! În ambele formații au apărut jucători noi, care, după declarațiile antrenorilor, nu au corespuns în întregime. Alți Havranek (Cehosl.) cit și Arnesson (Sued.) au recunoscut că au făcut modificări neinspirate! Iată, dealtfel, formațiile care au evoluat în fața celor 13.000 de spectatori: **CEHOSLOVACIA:** Hruska — Jakubec, Jurkemik, Fiala, Ondra — Berzik (Chalupa), Zelensky, Berger — Janecka, Danek (Luhovy), Pokluda. **SUEDIA:** Tomas Ravelli — Andreas Ravelli, Hysen, Dahlquist, Erlandsson (Bjoerklund) — Persson, Prytz, Andersson — Eriksson, Strömberg, Svensson (Jingblad).

● Echipele de tineret au susținut un meci amical la Trencin; Cehoslovacia — Suedia 2-1. Au înscris, pentru gazde, Siva și Griga, respectiv Larsson. În C.E. de tineret, la 27 octombrie: Italia — România. Din această grupă mai fac parte reprezentativele Cehoslovaciei și Ciprului.

BELGIA — ELVEȚIA 3-0

În grupa I a preliminarilor C.E., la Bruxelles, Belgia a dispus cu un scor categoric de Elveția: 3-0 (1-0), prin punctele marcate de Egli (min. 2 — autogol), Coek (min. 48) și Vanderberg (min. 82). Italianul Bergamo a condus echipele: **BELGIA:** Pfaff — Gerets, Meeuws, Daerden, Baecke — Vandermissen, Coek, Vercauteren — Czerniatinski, Vandenberg, Cuelmans. **ELVEȚIA:** Burgener — Albon, Lüdi, Egli, Hermann — Wehrli (Favre), Barberis, Botteroa — Sulser,

TRACEY WICKHAM — ULTIMA VICTORIE...

BRISBANE, 7. — Inotătorii australieni continuă să domine concursul de natație din cadrul Jocurilor Commonwealthului, în care au obținut 5 victorii din cele 7 finale disputate până acum. Tracey Wickham (19 ani) și-a adăugat o a doua medalie de aur, după cea de la 800 m, cucerind-o și pe cea de la 400 m liber (7), cu timpul de 4:08,82, rezultat care este totuși la 2,54 sec. de recordul mondial vizat. Celebra campioană a anunțat, după cursă, că a fost ultimul ei start din carieră...

Tot unei australience, Lisa Curry, i-a revenit proba de 400 m mixt, cu 4:55,09, iar compatrioata sa Lisa Forrest a finisat prima, în 2:13,46, pe 200 m spate. Alte rezultate, la bărbați: 100 m spate — Mike West (Canada) 57,12; 100 m bras — Adrien Moorhouse (Anglia) 1:02,93; 1.500 m liber — Max Metzker (Australia) 15:23,94; ștafeta 4 X 100 m — Australia 3:47,34.

După șase zile de întrecere, în clasamentul general conduce Australia, cu 73 medalii (29 aur), urmată de Canada 61 (22), Anglia 51 (14), Scoția 13 (3), Noua Zeelandă 10 (3) etc.

Elsener, Schwiler (Malssen). Din această grupă mai fac parte reprezentativele Scoției și R. D. Germane.

ASTON VILLA ȘI SARAJEVO INVINSE

● În Cupa ligii engleze (meci tur) Aston Villa, care va întâlni în C.C.E. pe Dinamo București, a pierdut pe teren propriu în fața formației Nottingham County cu 2-1. Alte rezultate: Nottingham Forest — W. B. Alton 6-1, Leeds — Newcastle 0-1, Manchester Utd — Bournemouth 2-0.

● În etapa a 10-a a campionatului iugoslav, noua promovată Galenika Zemun a întrecut pe F. C. Sarajevo (3-1), viitoarea adversară în Cupa U.E.F.A. a echipei Corvinul Hunedoara. Sarajevo ocupă acum locul 4 cu 11 p, după Dinamo Zagreb — 17 p, Partizan — 14 p, Hajduk Split — 12 p. Citeva rezultate din această etapă: Ljubljana — Steaua Roșie 1-2, Dinamo Vinkovci — Hajduk Split 1-1, Dinamo Zagreb — Titograd 4-2, Zeleznicear Sarajevo — Partizan Belgrad 1-1.

F.C. KÖLN CALIFICATĂ

În meci retur din prima etapă a Cupei U.E.F.A.: F. C. Köln — A.E.K. Atena 5-0 (4-0). În tur 1-0 la Atena. Au marcat Fischer (2), Slivo (2) și Engels, din penalty.

ÎN MECI AMICAL: FRANȚA — UNGARIA 1-0

La Paris, în meci amical, Franța a dispus greu, dar meritat, cu 1-0, de Ungaria, prin golul înscris de debutantul Roussier (Șt. Etienne). Gazdele au aliniat o formație redutabilă, în timp ce oaspeții au încercat cițiva jucători tineri. Iată formațiile alinate în fața celor 20.000 de spectatori. **FRANȚA:** Castenada — Bossis, Mahut, Tresor, Tusseau — Tigană (Couriol), Genghini (Ferreri), Giresse, Platini — Roussier (Janvlon), Six (Solier).

UNGARIA: Katzirz — Peter, Garaba, Kerekes, Toth — Hannich, Pocsik (Csapo), Burcsa — Borostyan (Fazekas), Szentes (Töröcsik), Hajszan.

ALTE ȘIRI

● Juventus Torino a intrat în tratative cu clubul brazilian Atletico Mineiro pentru a-l achiziționa în viitorul sezon pe Eder.

● Au fost alcătuite grupele semifinale ale „Cupei Libertadores“: „A“: Flamengo (deținătoarea trofeului), Penarol, River Plata; „B“: Tollma, (Columbia), Cobreola (Chile), Olimpia (Paraguay). Meciurile se joacă tur-retur, iar câștigătoarele grupelor se vor întâlni în finală, la sfârșitul lunii noiembrie.

● La Budapesta, în meci amical de tineret: Ungaria — Franța 0-2 (0-1).